

太仓日报

2021年2月
星期三

10

农历庚子年十二月廿九 今日8版 总第6993期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴到多云;明天阴有小雨。东南风3~4级。明晨最低气温:7℃,今天最高气温:13~14℃。

登创环境工程公司

电话:53584019



践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

太仓港集装箱四期沪太合作签约

许昆林李亚平出席仪式并赴太仓港调研

本报讯(记者 李孝忠)昨日,太仓港集装箱四期沪太合作签约仪式在太仓举行,加快推进“沪太同港化”。省委常委、苏州市委书记许昆林,苏州市委副书记、市长李亚平出席签约仪式,并赴太仓港调研,检查疫情防控工作,慰问一线防疫工作人员和春节期间留守职工。上港集团党委书记、董事长顾金山,江苏省港口集团党委书记、董事长王永安出席有关活动。

上港集团党委副书记、总裁严俊,省港集团党委副书记、总经理关永健,苏州市委常委、市委秘书长俞杏楠,苏州市副市长吴晓东,苏州市副市长、太仓市委书记沈觅,太仓港口管委会主任邵建林,太仓市委副书记、市长汪香元,太仓市委常委、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任徐志强出席活动。

太仓港集装箱四期工程总投资40.26亿元,建设4个五万吨级集装箱泊位,年设计通过能力200万标箱,是长江流域在建的最大码头项目,将成为江苏省和长江流域第一个堆场自动化集装箱码头,预计于今年7月1日建成投用。根据合作协议,太仓港将与上海港进一步加深合作,大力发展集装箱运输,优化长江航运体系,促进资源整合和高效利用,为苏南及长江沿线地区企业的货物运输提供更好服务。集装箱四期投用后,双方合资公司太仓港上港正和集装箱码头有限公司将达到年500万标箱的运营能力。

签约仪式前,许昆林、李亚平一行来到太仓港正和兴港码头,检查疫情防控工作,详细了解太仓海关疫情防控移动工作站运行情况,向一线防疫工作人员致以诚挚慰问和新春祝福。许昆林、李亚平指出,要继续守牢前沿阵地,毫不放松抓好疫情防控工作,切实保障好人民群众生命健康。在正和码头和在建的集装箱四期码头,许昆林、李亚平仔细了解沪太合作推进情况,检查四期工程建设现场,亲切慰问春节期间留守职工。许昆林、李亚平要求,进一步统筹安全和发



太仓港集装箱四期沪太合作签约仪式现场。记者 计海新 摄

展,为留守职工创造良好工作环境,提供温馨生活服务,让大家过一个欢乐祥和的春节。

在座谈会上,太仓港汇报了总体发展情况,与会同志围绕港口下一步发展进行了深入研究讨论。2020年,太仓港完成集装箱吞吐量521万标箱、货物吞吐量2.16亿吨,同比分别增长1.2%和0.1%,集装箱吞吐量排名跃升至全国第9位,成为国内前十大港口中唯一的内河港。在讲话时,许昆林对太仓港过去一年发展取得的成绩给予充分肯定,向长期以来关心支持苏州和太仓港发展的上港集团、省港集团表示衷心感谢。

许昆林指出,太仓港要继续把合作往深里走、往实里做,争做“沪苏同城化”的示范。与上港集团、省港集团全面深化务实合作,加快合作项目建设步伐,早日实现集装箱业务和口岸监管“同港化”,承接好上海港的溢出效应,不断提升太仓港在港航界的地位。要按照到2035年集装箱吞吐量达到1500万标箱、“十四五”达到1000万标

箱的发展目标,狠抓工作推进和任务落实。要在绿色发展上走在前列,不仅坐稳吞吐量的长江“头把交椅”,也做绿色发展的表率示范。

要在数字化发展上走在前列,建设运营管控有效、物流服务便捷、创新应用丰富、信息设施集约、数据共享互通的智慧港口生态圈。要在安全发展上走在前列,继续严防死守看好疫情防控“国门”,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实各项安全生产措施,从严从实从细抓好责任落实和设备安全使用,坚决遏制重特大事故发生。

许昆林强调,抓好党建是太仓港建设成为具有国际竞争力的现代化港口的根本保障。要进一步加强政治建设,切实提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。要进一步加强作风建设,把为企业服务作为最应该抓的营商环境,坚决做到无事不扰、有求必应。要进一步加强基层党组织建设,牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向。要进一步加强党风廉政建设,严格落实全面从严治党政治责任。许昆

林表示,苏州市委、市政府将一如既往地高度重视太仓港建设,全力支持上港集团、省港集团在太仓港壮大业务、合作共赢。

顾金山表示,一直以来,上港集团积极强化太仓港作为上海国际航运中心北翼“桥头堡”的优先地位,开展一系列务实合作,实现了多赢共赢。上港集团将进一步加大对太仓港在资源、要素等方面的支持,不断强化“沪太同港”效应,助力太仓港更快实现千万标箱吞吐量目标,为长三角一体化发展、长江经济带高质量发展作出应有贡献。

王永安表示,太仓港已经成为江苏集装箱的主要出海通道、江苏集装箱增长的主要拉动引擎、长江经济带的主要门户港口,太仓港集装箱四期工程也是省港集团集装箱业务极其重要的载体。将继续放大太仓港作为上海国际航运中心北翼集装箱干线港的优势,将更多资源、要素向太仓港集中,全力支持太仓港打造具有国际竞争力的现代化港口。

不负春光起好步 狠抓落实开好局

——贯彻落实市委全会及市“两会”精神系列评论之七

□本报评论员

美好蓝图已经绘就,光荣使命催人奋进。

市委十三届十一次全会上提出,今年发展主要预期目标是:地区生产总值增长6%以上,一般公共预算收入增长6%左右,全社会固定资产投资增长15%以上,规模以上工业增加值增长5%以上,城乡居民收入增速高于地区生产总值增速。美好蓝图已经绘就,现在的关键,就是狠抓落实,把任务逐项明确责任单位、责任人、时间进度,坐言起行,善做善成,确保圆满完成年度目标任务,实现“十四五”开好局、起好步。

开篇关系全局,起点决定后势。良好的开端是我市开启全面建设社会主义现代化新征程的关键。太仓正处在一个势能转动能、优势变胜势的黄金发展期;战略机遇交汇叠加、基础优势累积释放,各项

事业全面协调发展……我们要紧扣“强富美高”新江苏建设,着眼“争当表率、争做示范、走在前列”,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民群众日益增长的美好生活需要为根本目的,围绕“现代田园城、幸福金太仓”和高质量建设“两地两城”目标定位,聚焦聚力打造苏州对接上海重要枢纽门户城市,统筹抓好创新发展、融入上海、产业升级、改革开放、城市建设、生态环境、民生幸福等工作,奋力推动太仓全面建设社会主义现代化新征程开好局、起好步。

大河奔流开新路,层峦峻岭争高峰。太仓在社会飞速发展中积淀的定力和勇气,在市场经济大潮洗礼下练就的眼界与胆识,在对外开放的博大视野里养成的胸怀与气

的使命激励着我们。实现宏伟目标,关键在笃行实干。我们要认真贯彻落实市委十三届十一次全会以及市“两会”精神,准确把握太仓在新发展格局中的目标和定位,保持真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,咬定青山不放松,抓铁有痕、踏石留印,以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当,在新一轮发展中奋勇攀登。每一滴水珠,都蕴藏着奔腾的力量;每一个梦想,都融汇于创造的时代。面对更加美好的幸福期盼,太仓人将以奋斗的姿态,着力把经济底盘筑得更牢,把发展引擎建得更强,把动力活力蓄得更足,把城市能级提得更高,把颜值底色扮得更美,把幸福品牌擦得更亮。以奋斗的姿态,与国家同向,与时代同行,与城市同心,抒写太仓新的荣光。

慰问财税金融系统干部职工

肯定去年工作 致以新春祝福

本报讯(记者 周琦)昨日,市委副书记、市长汪香元,市委副书记胡卫江,市委常委、常务副市长吴敬宇先后来到市税务局、太仓人行、太仓银监办,向全市财税金融系统干部职工表示亲切慰问,并致以新春祝福。

汪香元一行首先来到市税务局,对税务部门的工作给予充分肯定。他指出,去年,在新冠肺炎疫情和全面落实减税降费任务的同时,全市广大税务干部主动担当作为,圆满完成了各项税收任务,为我市财政稳步增长作出贡献。今年是“十四五”开局之年,税务部门要围绕市委、市政府的目标任务,瞄准服务好大企业,进一步优化税收服务,打造一流的营商环境。要及时做好税收研判,咬

定第一季度“开门红”目标,为实现全年税收目标奠定基础。要加强重点税源管理,培育好新的增长点,加大对上争取力度,确保各项工作稳妥有序推进。市委、市政府将全力支持税务部门开展好各项工作,共同努力,确保完成全年目标任务。

在太仓人行、太仓银监办,汪香元详细了解了相关工作流程。他指出,过去一年,在太仓人行、太仓银监办等部门的共同努力下,我市金融行业健康有序发展,对维护地方稳定、推动经济发展起到积极作用。新的一年,太仓人行、太仓银监办要充分发挥自身职能,继续维护良好金融秩序,为太仓经济社会发展提供稳定健康的金融生态环境。

华益美生物项目获1400万元省级专项资金

本报讯(记者 徐静)近日,省发改委、省财政厅下达了2020年度第二批省级战略性新兴产业专项资金,苏州华益美生物科技有限公司的“迁建体外诊断试剂及医疗器械产品生产项目”获1400万元省级专项资金支持。

该项目是我市2020年市级重点项目,总投资1.5亿元,将建设国内先进智能化体外诊断试剂生产车间(包括3个10万级净化车间、6个万级净化车间、微生物检测实验室、细胞工程实验室、无菌室、P2实验室、基因工程实验室、蛋白工程实验室等)。建成后可年产超敏检测试剂(包含核酸

检测试剂及免疫检测试剂等)3000万人份及精准检测用仪器(包括核酸提取仪、化学发光检测仪等)100台,实现年销售额5亿元。

市发改委相关负责人介绍,下一步,发改委将同财政局将专项资金及时拨付到位,抓紧推进项目建设,以进一步鼓励支持企业加大研发力度,加快产业化进度,切实发挥好省专项资金的引导作用。同时,以加快构建全市“11155”产业矩阵为目标,继续储备一批研发能力优、产业化带动作用强的企业和平台项目,争取更多上级支持,进一步促进我市战略性新兴产业高质量发展。

我市再添两条苏州市城市管理示范路

本报讯(记者 阚亚方)记者从市城管部门获悉,2020年度苏州市城市管理示范路名单公布,我市向阳西路和新谊路榜上有名。据统计,2005年以来,我市已打造24条苏州市城市管理示范路、3条江苏省城市管理示范路,市容市貌得到有效提升。

这次获评的向阳西路位于城厢镇中心地段,西起人民路、东接太平路,全长860米。该路段交通便利,城市功能齐全,集居住、休闲、教育、医疗、商贸为一体。向阳路示范路创建工作突出道路畅通、街景美观、路面整洁、经营有序四个方面,各相关部门及属地紧紧围绕“品质之城、幸福家园”建设目标,按照城市“洁化、绿化、美化、亮化、序化”的总体要求,进一步细化管理标准,强化责任分工,深化工作举措,齐心协力推进

基础设施提档升级,城市综合管理水平稳步提升,在市容环境质量和城市形象方面实现了质的提升。

新谊路为浏河镇新塘管理区的主要道路,东起子沟桥、西至新墙路,全长约800米。在新塘管理区提档改造过程中,浏河镇重点实施新谊路市政道路及沿街建筑立面装饰改造,完善店招标牌,在设计、色调等方面注重彰显历史文化特色;配套建设新谊路及周边区域的污水系统,实现雨污分流;完善基础设施,对新谊路路面、两侧绿化、人行道板、路灯等进行修补和改造。

据了解,今年起,苏州市城市管理示范路实行末位淘汰制,苏州市城管局将对已经命名的示范路开展“回头看”和排名,并进行末位淘汰和摘牌。

今日导读

去年慈善累计捐赠收入2180万元

>>> 02版



蒸出来的传统年味

>>> 05版